

S

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Совет Безопасности

UN LIBRARY

DEC 22 1989

UN/SA COLLECTION

Distr.
GENERAL

S/21041
21 December 1989

ORIGINAL: RUSSIAN

Письмо Постоянного представителя Союза Советских Социалистических
Республик при Организации Объединенных Наций от 21 декабря 1989 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам текст заявления Советского правительства от 21 декабря 1989 года.

Прошу Вас распространить данный текст в качестве официального документа Совета Безопасности.

Александр М. БЕЛОНОГОВ

Приложение

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОТ 21 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА

Соединенные Штаты совершили акт откровенного международного произвола. В ночь на 20 декабря американские вооруженные силы предприняли массированное вторжение на территорию суверенного государства Республики Панама. Предлогом для интервенции послужило неоднократно использовавшееся и в прошлом утверждение об "угрозе жизни американских граждан", а также пресловутая ссылка на "американские интересы". Против маленькой страны брошены авиация, боевые корабли, танки, артиллерия и десантные войска, по районам панамской столицы наносятся штурмовые удары, льется человеческая кровь.

Предпринятая Вашингтоном против независимого государства интервенция является откровенным нарушением фундаментальных принципов Устава ООН, норм взаимоотношений между государствами. Циничность этой акции состоит в том, что это якобы делается в "защиту демократии" в Панаме.

Вооруженная акция США против Панамы – это вызов международному сообществу, которое стремится строить свои отношения на принципах уважения суверенитета и достоинства других наций. Она находится в явном противоречии с теми позитивными тенденциями, которые сегодня укрепляются в мировой политике, с линией на диалог и политico-дипломатические методы решения сложных вопросов.

Американское вторжение предпринято вопреки неоднократным призывам международного сообщества проявлять взвешенный подход к обстановке в Панаме, обращениям латиноамериканских государств к Вашингтону о безусловном соблюдении принципа невмешательства в панамские дела. Американская акция идет вразрез с многосторонними усилиями, направленными на достижение политического урегулирования в Центральной Америке. Под угрозу ставится и безопасность советских граждан в Панаме.

Советский Союз призывает администрацию США прекратить интервенционистские действия в отношении суверенной Панамы.
